

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 8 (Kalk)	26.04.2012

Sachstand Ausbau/Sanierung der Lützerathstraße in Rath-Heumar hier: Anfrage der CDU-Fraktion aus der Sitzung der Bezirksvertretung Kalk am 08.03.2012, TOP 9.2.3

"Im Jahr 2011 waren die Pläne zum Ausbau bzw. der Sanierung der Lützerathstraße in Rath-Heumar mehrfach Thema in der Bezirksvertretung Kalk.

Immer wieder lautete der Tenor der Verwaltung, dass noch in 2011 mit den Baumaßnahmen begonnen werden sollte und alle hierfür notwendigen Maßnahmen rechtzeitig durch die Verwaltung ausgeschrieben bzw. beauftragt werden würden. Nicht zuletzt wurden auch die notwendigen Haushaltsmittel im Haushaltsplan 2011 bereitgestellt.

Mittlerweile ist es Ende Februar 2012 und entgegen anderslautenden Zusagen wurde noch nicht mit den Baumaßnahmen im Zuge der Sanierung/dem Ausbau begonnen. Bisher werden lediglich seit Dezember 2011 die Wasser- und Gasleitungen im unteren Teil der Lützerathstraße ausgetauscht."

Frage 1:

Warum konnte der ursprüngliche Plan mit Baubeginn 3. Quartal 2011 nicht eingehalten werden und warum wurde die Bezirksvertretung hierüber nicht informiert?

Antwort der Verwaltung:

Aufgrund von Verzögerungen im Vergabeverfahren konnte der ursprüngliche Baubeginn nicht eingehalten werden.

Frage 2:

Wann ist mit einem erfolgreichen Abschluss der Arbeiten an den Gas- und Wasserleitungen im unteren Teil der Lützerathstraße zu rechnen?

Antwort der Verwaltung:

Die Arbeiten an den Gas- und Wasserleitungen erfolgen eigenverantwortlich durch die RheinEnergie. Mit dem Abschluss der Arbeiten ist im April/Mai zu rechnen.

Frage 3:

Wurden zwischenzeitlich alle notwendigen Ausschreibungen erfolgreich abgeschlossen bzw. die Beauftragungen für den Ausbau/die Sanierung der Lützerathstraße erteilt?

Antwort der Verwaltung:

Inzwischen wurde die Straßenbaufirma Eurovia Teerbau GmbH mit den Arbeiten beauftragt.

Frage 4:

Wie sieht der aktuelle Zeitplan für den Ausbau/die Sanierung der Lützerathstraße aus und kann dieser aus aktueller Sicht gehalten werden? Stehen alle notwendigen Haushaltsmittel zur Verfügung?

Antwort der Verwaltung:

Die Finanzierung ist gesichert, die erforderlichen Haushaltsmittel stehen zur Verfügung. Mit den Arbeiten soll Ende März 2012 begonnen werden. Die Bauarbeiten werden voraussichtlich bis März 2013 andauern.

Frage 5:

Auf welchem Teil der Lützerathstraße wird mit dem Ausbau/der Sanierung begonnen?

Antwort der Verwaltung:

Mit den Arbeiten wird am zukünftigen Kreisverkehr Rösrather Straße/Lützerathstraße begonnen. Nach Fertigstellung erfolgt der Ausbau der Lützerathstraße in Richtung Norden.